

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的讲话》。文章强调，要坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚持生态优先、绿色发展，以水而定、量水而行，因地制宜、分类施策，上下游、干支流、左右岸统筹谋划，共同抓好大保护，协同推进大治理。 ▼ 下转第三版

习近平应约同马克龙通电话

刊第三版

2019年10月16日 星期三

农历己亥年九月小十八 九月廿六 霜降



今天 多云到阴,午后到夜里阴有分散性阵雨 温度:最低16℃ 最高22℃ 偏北风3-4级
明天 阴到多云有时阵雨 温度:最低18℃ 最高22℃ 北到东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26288号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

伟大的时代呼唤杰出的作家艺术家 今晚第七届“上海文学艺术奖”颁奖

用明德引领风尚，锤炼一批不负时代与人民的优秀文艺家

——写在第七届“上海文学艺术奖”颁奖前夕

邵岭

文匯时评

伟大的时代呼唤杰出的作家艺术家！国家如是，城市亦如是。

继我国首次授予王蒙、秦怡和郭兰英“人民艺术家”国家荣誉称号之后，今晚，上海将以一场隆重的颁奖典礼，为十位获得第七届“上海文学艺术奖”终身成就奖和杰出贡献奖的作家艺术家加冕；入选新一届“上海青年文艺家培养计划”的30位青年人才也将亮相。

这是这座城市向为新时代中国特色社

会主义文艺做出重要贡献和榜样示范的作家艺术家致以最高的敬意，也是上海深入学习贯彻习近平总书记文艺工作座谈会上重要讲话精神并落在实践中的一次成果检阅。

文艺是铸造灵魂的工程，文艺工作者是灵魂的工程师。以习近平同志为核心的党中央高度重视文艺人才队伍的建设——

2014年10月15日，习近平总书记在北京主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话，为社会主义文艺在新时代的更大繁荣发展指明了方向。五年来，上海认真学习、贯彻、落实总书记的重要讲话精神，坚持与时代同步、坚持以人民为中心，对文艺人才进行培养锻造。于是我们看到，过去五年，上

海的文艺创作呈现出人才辈出、几代同堂的喜人局面；一批老艺术家们宝刀未老，率先垂范，活跃在文艺创作和人才培养的第一线；越来越多的中青年文艺家则在创作实践中不断得到磨炼与锻造，思想水平、业务水平、道德水平显著提高。

2018年“七一”前夕，习近平总书记给新入党的上海表演艺术家牛犇写信，提出了“有信仰、有情怀、有担当”这一“从艺做人”的崇高目标和重要标准，成为新时代文艺工作者成长成才的强大精神动力，也为本届“上海文学艺术奖”的评选提供了重要遵循。

社会主义文艺是人民的文艺，文艺队伍建设关系到我们能否牢牢把握社会主义文

艺的方向，必须摆在更加突出的重要位置。从五年前重启“上海文学艺术奖”评选，到今天新一届获奖者加冕，“上海文学艺术奖”正是从顶层设计入手，以体制机制的保障来培养党和人民需要的文艺家，从创作源头上打造一支德艺双馨的文艺人才队伍。正是因为有着这样的人才培育氛围，这座城市才拥有越来越强大的文艺自信，去创造更多更好的文艺精品。“为推动文化大发展大繁荣、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献”，成为上海文艺工作者共同的心声。

当大幕即将拉开，新的号角也将吹响：用明德引领风尚，锤炼出一批不辜负时代、不辜负人民的优秀文艺家！



上音歌剧院是国内首个采用整体隔振技术建造的全浮结构歌剧院。(歌剧院供图)

上音歌剧院、九棵树(上海)未来艺术中心、上海油罐艺术中心、上海马戏城等新建、重修文化场馆自10月起逐一投入，为申城艺术地图再度升级扩版

■本报记者 童薇菁

金秋十月，第21届中国上海国际艺术节如约而至，带来数百场高质量的演出、展览和文化活动。今年，上音歌剧院、上海油罐艺术中心等多个“文艺新地标”将推出一系列国内外名团佳作的巡演、首秀；上海马戏城将带着《时空之旅》华丽回归，九棵树(上海)未来艺术中心将以史话剧《日出东方》盛大开幕……据不完全统计，这些文艺新空间为上海新增了近5000个座位、逾15万平方米的“文化面积”，为申城艺术地图再度升级扩版。

在这张全新艺术地图上熠熠生辉的不仅是现代化设计装备的专业场馆，更是不断拓展创新的艺术理念和管理思路。无论是毗邻淮海中路的上音歌剧院，还是地处奉贤、为远郊增添文化生活的九棵树(上海)未来艺术中心，抑或是华丽转身的“工业遗产”上海油罐艺术中心……这一批新地标为申城百姓提供更丰富的精神生活，也为上海文化“大码头”不断提升着新的魅力价值。

国际一流的声场、舞台技术和声服务，配上最棒的演出和最好的艺术家

九月初刚刚正式投入运营的上音歌剧院，将于本月迎来世界“歌剧航母”意大利斯卡拉歌剧院的“中国首秀”。

成立200多年来第一次来到中国，斯卡拉歌剧院带来了经典的《魔笛》与《假扮园丁的姑娘》，并动用了全院最完整的演出阵容。这两部原汁原味的莫扎特歌剧将在上音歌剧院舞台上实现“同一舞台，两个剧目，交替演出”的演出方式，这在国内尚属首次。

斯卡拉歌剧院是国际上“场团合一”的典型剧院，坐落于米兰的歌剧院剧场更有着世界顶级的歌剧声场环境。新落成的上音歌剧院，能否复刻斯卡拉声效上的恢弘华丽？ ▼ 下转第五版

在国际艺术节到来之际 上海又有一批文艺新地标灯光亮起

距第二届中国国际进口博览会开幕 还有 19 天

按照习近平总书记重要指示要求，扎实做好最后筹备阶段的各项工作 确保办出水平办出特色越办越好

胡春华出席第二届进博会综合演练活动 李强出席

新华社上海10月15日电 国务院副总理、中国国际进口博览会组委会主任胡春华15日在上海出席第二届进博会综合演练活动。他强调，要按照习近平总书记重要指示要求，扎实做好最后筹备阶段的各项工作，全力以赴，精益求精，确保第二届进博会办出水平、办出特色、越办越好。

胡春华在国家会展中心听取了城市保障情况汇报，观摩了外事、安保、应急服务等演练活动，并考察了会场场馆及布置情况。他指出，在各成员单位和社会各界共同努力下，第二届进博会的筹备工作总体进展顺利。目前，各项工作到了最后的关键阶段，要增强工作紧迫感，继续保

持严谨细致的工作作风，确保重大外事活动高水平、高质量，不出现任何纰漏。要加强贸易洽谈和交易成交组织，确保博览会办出成效、扩大影响。要守住安全底线，同时尽量为参会者提供便利，达到更好的社会效果。要坚持最高标准、最严要求，通过专项演练和综合演练，及时发现问题，

迅速整改落实，不断完善细节方案。要重点加强对现场指挥系统的全面测试和演练，发挥好执委会作用，确保指挥调度顺畅高效。各单位要落实责任，密切配合，确保第二届进博会取得圆满成功。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席有关活动。

开幕前最后一次大型综合演练举行



图①应急处置演练现场的通信车辆。图②志愿者们微笑迎接宾客。图③应急抢救伤员演练。均本报记者 袁婧摄 制图:李洁

应对大客流

■今年以来，相关部门通过优化交通设施，多点布局交通服务设施点位以均衡展馆大客流，开放红线内轨道交通站点出入口，增辟车辆即停即走点位，让持证人员实现“少走路、不绕路、快抵快离”的目标

市容保障应急

■为了应对大客流，除了展馆内已有的垃圾桶，馆外的通道附近新增了80组分类垃圾桶。每组垃圾桶旁还将配备一名分类讲解员进行指导，更好地提醒、帮助展商进行分类

医疗急救

■昨天的现场医疗急救演练，主要演练了医疗突发事件时的处理流程和预案，从突发病情状况的发现、报告、响应、处置工作流程，到红十字志愿者、定点医疗机构及120急救人员的现场应急处置能力，都在演练中得到体现

餐饮食品供应

■就餐餐背后的意见征询表，罗列着找咨询服务点、厕所、位置指示牌、紧急医疗点等任务，参演人员在自由活动后的意见反馈，可以有效提升服务能级，提高展商满意度

李强：对标最高标准、最好水平，强化责任担当，精细精准服务 最后冲刺阶段再检查再落实

昨主持进博会城市服务保障领导小组会议并讲话 应勇出席

本报讯 第二届中国国际进口博览会倒计时20天之际，中国国际进口博览会城市服务保障领导小组昨天下午举行会议，贯彻落实中国国际进口博览会组委会工作部署，对第二届进博会城市服务保障工作进行再检查、再落实。市委书记、中国国际进口博览会城市服务保障领导小组组长李强主持会议并强调，第二届进博会筹备工作已经到了最后冲刺阶段，要深入贯彻落实习近平总书记关于“进博会不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好”的重要指示精神，对标最高标准、最好水平，强化责任担当，精细精准服务，全力以赴做好城市服务保障各项工作，确保进博会越办越好，努力办成国际一流博览会。

市委副书记、市长、中国国际进口博览会城市服务保障领导小组组长应勇出席会议并讲话。

李强指出，要按照党中央、国务院指示要求和组委会工作部署，严格对照筹办工作任务书的目标要求，全方位再完善、再提升，充分体现进博会综合效应，更好提升城市能级和核心竞争力。越是时间临近，越是考验责任担当，考验能力作风，不能有丝毫麻痹松懈思想，要不骄不躁、连续作战，按照时间节点细化方案、优化流程、强化落实。坚持问题导向，做好查漏补缺，不断提高改进各项服务保障工作，确保“越办越好”，确保万无一失，确保国际一流，确保责任落实。

李强指出，要集中力量，全力以赴做好进博会安全保障各项工作，全力保障重点任务、关键环节、重要安排。要细而又细、严而又严地对各项工作进行再排摸、再检验，梳理风险隐患，完善应急预案，及时发现问题、解决问题、防患未然，坚决筑牢安全底线，确保城市运行安全有序、社会大局和谐稳定。 ▼ 下转第二版

“奋进上海”彩车回来了



■参加庆祝新中国成立70周年大会群众游行活动的“奋进上海”彩车昨起到11月14日在上海国际会议中心展出。展示时间为每天9点至21点 详细报道刊第二版